
ATA DA 191ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA, REALIZADA NO 

DIA 17/11/2010 

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e dez, às nove horas e quinze 

minutos, na sede da Reitoria da Universidade Estadual Paulista, situada na Rua 

Quirino de Andrade nº 215, São Paulo - SP, reuniu-se o Conselho de Administração e 

Desenvolvimento, sob a Presidência do Professor Doutor Ricardo Samih Georges Abi 

Rached, Pró-Reitor de Administração. Verificada a existência de quorum deu-se início 

à sessão, que contou com a presença dos seguintes Conselheiros: Alcides Padilha, 

Alexandre Santos Domene, Álvaro de Souza Dutra, Antonio Carlos Homem, Antonio 

Carlos Simões Pião, Antonio João Diniz, Carlos Alberto Hussni, Cláudio Benedito 

Gomide de Souza, Edmir Daniel Carvalho, Henrique Luiz Monteiro, Iraíde Marques de 

F. Barreiro, João Carlos C. de Oliveira, José Figueiredo, José Roberto Ruggiero, Maria 

Cristina Thomaz, Mario Sergio Vasconcelos, Massanori Takaki, Maurizio Babini, Paulo 

Alexandre Monteiro de Figueiredo, Pedro Celso Campos, Pedro Felício Estrada Bernabé 

e Wagner Alexandre. Justificou ausência, junto à Secretaria Geral, o Conselheiro José 

Vanderlei Menani. ---------------------------------------------------------------------------- 
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EXPEDIENTE I - Discussão e votação da Ata da Sessão anterior. A Ata da 190ª 

Sessão Ordinária, realizada em 20/10/2010, foi aprovada por unanimidade. ----------- 

EXPEDIENTE II - Comunicações da Presidência. O senhor Presidente abriu a 

sessão cumprimentando os presentes e, a seguir, comunicou as atividades coletivas 

para a qualificação dos servidores já realizadas no início do mês de novembro de 2010 

e os que ocorrerão até o final do mês: 1. Seminário Anual de Saúde e Segurança do 

Trabalhador, realizado nos dias 4 e 5 de novembro, quando foram debatidos 

importantes assuntos relacionados a esse tema, como: Saúde no Trabalho em 

Ambientes Organizacionais em Transição, Perícia Médica e Promoção da Saúde: Uma 

relação possível, ou uma relação necessária?; Readaptação Funcional e Reinserção ao 

Trabalho; A Importância da Interdisciplinaridade em Saúde e Segurança do 

trabalhador; Ergonomia: Nexo das Doenças Músculo Esqueléticas, Saúde do 

Trabalhador e Saúde Ambiental e Aspectos Legais de Importância a Perícia 

Previdenciária. Informou que, no seminário foram apresentados trabalhos e pôsteres 

pela Comissão Avaliadora. Houve a participação de especialistas como o responsável 

pela saúde do trabalhador e perícias do Ministério do Planejamento, docentes da 

UNESP, USP e da UNICAMP, e do Juiz Federal argumentando sobre legislação em 

perícias médicas e direito previdenciário. Esse evento finaliza o curso de extensão 

promovido para servidores envolvidos na saúde, segurança e perícias em saúde da 

Unesp. 2. PGR - Programa de Gerenciamento de Resíduos - O “I Workshop em Gestão 

de Resíduos na Unesp” realizado no período de 25 a 27 de outubro de 2010, teve 

como objetivo reunir profissionais da UNESP e de outras Instituições Públicas e 



Privadas que desenvolvessem ações relativas à gestão de resíduos, com ênfase na 

minimização, tratamento e destinação. Além de divulgar produção científica, promover 

discussão e troca de experiências entre grupos de pesquisa e delinear políticas para a 

gestão de resíduos em Universidades multicampus. O evento recebeu a inscrição de 

110 trabalhos distribuídos nas diferentes áreas (resíduos dos serviços urbanos, 

resíduos de serviços de saúde, resíduos de laboratório e resíduos de agropecuária), 

além de outros 120 participantes como ouvintes. 3. Evento: Fiscalização de Contratos 

- realizado no período de 9 a 12 de novembro de 2010, com a participação de 68 

servidores, no Hotel Areia que Canta, para o público alvo de servidores da área de 

Materiais e do Escritório da APLO, com o objetivo de proporcionar aos servidores 

públicos os conhecimentos básicos e imprescindíveis para fiscalizar, acompanhar e 

gerir contratos de maneira prática e segura, salvaguardando os interesses da 

organização, evitando exposições legais (trabalhistas, previdenciárias, tributárias e 

fiscais), custos desnecessários e desgastes, permitindo acompanhamento eficaz do 

cumprimento dos contratos de obras e serviços; proporcionar aos servidores públicos 

conhecimentos teóricos e práticos sobre culpa “in instruhendo” e culpa “in vigilando” - 

instrumentos legais imprescindíveis para o alcance da excelência em fiscalização de 

contratos demonstrando os riscos legais de uma fiscalização mal feita; atualizar os 

administradores públicos das mais importantes alterações do novo código civil que 

afetam sobremaneira os contratos terceirizados de obras e serviços. 4. Evento: 

Projeto de Formação Permanente dos Servidores do Centro de Convivência Infantil - 

CCI, a ser realizado nos dias 29 e 30 de novembro de 2010, com a participação de 

170 servidores, no Hotel Majestic, em Águas de Lindóia, para o público alvo 

constituído de todos os servidores dos CCIs, com o objetivo de reforçar conceitos já 

trabalhados com o grupo, complementar com novos conteúdos teóricos, discutir o 

Projeto Político Pedagógico com toda a equipe e apresentar procedimentos que 

favoreçam a integração da equipe de trabalho que possibilitem a elaboração do 

planejamento de 2011. Deu ainda os seguintes informes: 1. Juntas Médicas - 

Ressaltou o expressivo desenvolvimento dessa área na Unesp, tendo sido realizadas, 

até o mês de outubro, 2.907 perícias publicadas e 272 juntas médicas. Comparando-

se com os anos anteriores: em 2007 foram realizadas 39 juntas; em 2008 foram 

realizadas 50 juntas e em 2009 apenas 63 juntas. Portanto, quadruplicamos o número 

de juntas médicas realizadas, com um período de espera de, no máximo, 45 dias. 

Foram readaptados 73 servidores. 2. Cartão Manutenção - Informou que foi realizada 

a licitação com o objetivo de contratar, por registro de preço, a prestação de serviços 

de administração, gerenciamento e controle da manutenção de veículos da UNESP, por 

meio da implantação e operação de sistema informatizado e integrado com utilização 

do cartão magnético, em rede de serviço credenciada, incluindo fornecimento de peças 

e transporte dos veículos por guinchamento. ---------------------------------------------- 
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EXPEDIENTE III - Comunicações dos Conselheiros. Os seguintes Conselheiros 

solicitaram o registro em Ata de suas manifestações: 1. Álvaro de Souza Dutra -  

Comunicou que “desde a primeira reunião deste mandato do CADE, tenho me 

manifestado com relação à questão da avaliação do ADP para a chamada Promoção, 

sobretudo no que concerne à questão das gestantes. Há muitas reuniões venho 

cobrando uma solução para o que, ao meu ver, é um procedimento injusto e, 

sobretudo, inconstitucional. Em minha opinião está claro que uma vez que dois 

funcionários de sexo oposto, exercendo a mesma função, um pode deixar de ser 

promovido pelo fato de poder gestar, viola a constituição brasileira quando esta 

estabelece que: Título I - Dos Princípios Fundamentais; Art. 3º - Constituem objetivos 

fundamentais da República Federativa do Brasil: ..... IV - promover o bem de todos, 

sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de 

discriminação. .... Capítulo I - Dos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos; Art. 5
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o - 

Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza,..... I - homens e 

mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos desta Constituição; ....... 

Capítulo II - Dos Direitos Sociais; Art. 7º - São direitos dos trabalhadores urbanos e 

rurais, além de outros que visem à melhoria de sua condição social: ..... XVIII - 

licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do salário, com a duração de cento e 

vinte dias; ..... XX - proteção do mercado de trabalho da mulher, mediante incentivos 

específicos, nos termos da lei; ..... XXX - proibição de diferença de salários, de 

exercício de funções e de critério de admissão por motivo de sexo, idade, cor ou 

estado civil. Cabe ainda lembrar que quando da primeira promoção realizada com 

base no atual sistema de avaliação, isso foi levado em consideração e as gestantes 

puderam participar da avaliação e obter, com base no mérito, promoção. Frente ao 

exposto peço, respeitosamente, a inclusão na próxima reunião do CADE da discussão 

de uma alteração na regulamentação atual da UNESP, no sentido de sanar os 

problemas acima expostos”. ---------------------------------------------------------------- 

2. Pedro Celso Campos - Informou que foi contratada uma empresa de Engenharia 

de São Paulo que tem seis meses para dar um parecer sobre a situação em que se 

encontra a TV UNESP de Bauru, do ponto de vista técnico e operacional. --------------- 

3. José Figueiredo – “Reajuste no Vale-refeição na UNESP: Solicitou que se faça 

justiça, há muitos anos, o Sintunesp vem reivindicando melhorias no vale refeição 

pago na Universidade. A reivindicação central tem sido de equiparação com o que é 

pago nas demais universidades estaduais paulistas. Atualmente, o valor é de R$ 

479,00 na USP. Tendo em vista a discussão da Peça Orçamentária da UNESP para 

2011, não há dúvidas de que este seja o melhor momento para discutirmos essa 

questão. Até porque o Reitor, Professor Herman, afirmou, durante as negociações da 

pauta específica, que o assunto deveria ser enviado para a Comissão de Orçamento. 

Na proposta de orçamento elaborada pela Comissão, no entanto, está previsto que o 

valor passará dos atuais R$ 300,00 para R$ 350,00 em 2011. No dia 29 de outubro, o 



Sintunesp enviou ofício à Comissão de Orçamento, reiterando a reivindicação e 

lembrando que está em vias de ser aprovada na nossa Universidade a equiparação 

salarial com a USP e a UNICAMP, para que o piso salarial seja o mesmo nas três 

Universidades. Assim, entendemos que o mesmo deva ocorrer em relação ao vale 

refeição, ou seja, que seja reajustado para R$ 479,00 em 2011. Também defendemos 

que o benefício seja pago a todos os servidores técnico-administrativos e docentes, 

sem limitação de teto. Esperamos contar com a compreensão dos senhores para que, 

de ato, se cumpra o papel social tão enfatizado no nosso PDI e sejam corrigidas estas 

distorções de muitos anos entre os trabalhadores das Universidades Estaduais 

Paulistas.” ------------------------------------------------------------------------- 
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4. Wagner Alexandre - “Aproveitou a oportunidade para fortalecer a fala do 

conselheiro Figueiredo, salientando que muito mais que uma questão social, o vale 

alimentação é um direito fundamental de todos os trabalhadores. É neste sentido que 

se baseia a reivindicação histórica do Sintunesp, que pede a extensão do benefício do 

vale alimentação para todos os servidores da UNESP e na condição de representante 

dos servidores, seja no Sintunesp ou no colegiado, também defendo a proposta de 

extensão para todos”. “Mais que uma simples fala, quero sensibilizar todos os 

membros deste presente Conselho da importância da transformação do Curso de 

Medicina Veterinária do Câmpus de Araçatuba em Faculdade de Medicina Veterinária. 

Entendo que é chegado o momento dessa emancipação, a visão que tenho desta 

instituição é de um filho que venceu todas as etapas de seu crescimento e 

desenvolvimento e se apresenta pronto para caminhar sozinho e atender com 

qualidade as expectativas da comunidade que dela já usufrui. Não podemos deixar 

escapar de nossas mãos este momento que se tornará histórico para a UNESP, para 

Araçatuba e Região. Por este motivo, defendo a desvinculação do curso de Medicina 

Veterinária da Faculdade de Odontologia do Câmpus de Araçatuba, lembrando que são 

cursos distintos e que esta separação nos trará com certeza reflexos positivos para 

ambos os cursos”. --------------------------------------------------------------------------- 

Outros Conselheiros manifestaram-se, porém, sem solicitação formal para registro em 

Ata, conforme dispõe a Resolução UNESP nº 97/2003. ----------------------------------- 

ORDEM DO DIA 

PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA 

01 - UNESP - Manifestação do Conselho de Administração e Desenvolvimento 

sobre a Proposta Orçamentária da UNESP para 2011. (Processo nº 

1071/50/04/1997-RUNESP, anexo Volume III). O Conselho discutiu amplamente a 

proposta orçamentária da UNESP para o ano de 2011, apresentada pela Comissão de 

Orçamento do CADE. Para subsidiar as discussões, prestaram esclarecimentos o 

Senhor Rogério Luiz Buccelli, Assessor Chefe da Assessoria Especial de Planejamento 

Estratégico, e o Prof. Dr. Mário Sérgio Vasconcelos, Presidente da Comissão de 

Orçamento do CADE. Após discussão, o CADE aprovou, por unanimidade, a proposta 

33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 



orçamentária apresentada pela Comissão de Orçamento. Aprovou, também, a 

alteração do item “b” do ofício de encaminhamento da proposta, datado de 9.11.2010, 

do Prof. Dr. Mário Sérgio Vasconcelos, Presidente da Comissão de Orçamento do 

CADE, que passa a ter a seguinte redação: “b) qualquer ampliação responsável 

decorrente da discussão sobre a expansão ou ampliação em ensino, pesquisa e 

extensão na UNESP deverá respeitar no máximo um investimento de 1% do valor 

equivalente ao repasse do Tesouro do Estado (aprox. R$ 17 milhões)”. ---------------- 
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8 REPOSIÇÃO DE PESSOAL TÉCNICO ADMINISTRATIVO 

02 - UNESP - Índice de CSDS para 2011. Ofício nº 239/2010-PRAd. O Conselho 

analisou o Ofício nº 239/2010-PRAd, que trata do índice de CSDS e respectivos 

quantitativos de reposição de empregos públicos técnicos e administrativos para o 

exercício de 2011. Na oportunidade, o Conselho deliberou, por unanimidade, aprovar o 

índice e os respectivos quantitativos, constantes da planilha anexa ao citado ofício. 

Deliberou, também, possibilitar a flexibilização de 50% do quantitativo de reposições 

constante na planilha, recém aprovada, para funções previstas no subquadro da 

Unidade Universitária. ----------------------------------------------------------------------- 
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17 TRANSFORMAÇÃO DE CURSO 

03 - UNESP - Transformação do Curso de Medicina Veterinária em Unidade 

Universitária. (Processo nº 767/02/01/2008). O Conselho discutiu amplamente o 

Parecer nº 28/2010-CADE/SG, que trata da estrutura administrativa e do subquadro 

de pessoal técnico e administrativo, decorrente da proposta de transformação do 

Curso de Medicina Veterinária do Câmpus de Araçatuba em Unidade Universitária. Na 

oportunidade, o Prof. Dr. Pedro Felício Estrada Bernabé, Diretor da Faculdade de 

Odontologia do Câmpus de Araçatuba, fez uma breve exposição da proposta, 

ressaltando a importância desse ato para o desenvolvimento das Unidades. Após 

manifestações de Conselheiros o Conselho aprovou, por unanimidade, o Parecer da 

CEAFA nº 28/2010-CADE/SG, excluindo-se a sugestão de compartilhamento da SAEPE 

entre as duas Unidades, mantendo-se, portanto, a SAEPE em cada uma das Unidades. 
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29 RECOLHIMENTO DE TAXAS 

04 - UNESP - Valor da taxa para revalidação e reconhecimento de diplomas. 

(Proc. nº 2282/50/04/1981-RUNESP). O Conselho analisou o Ofício nº 193/2010-SG e 

a documentação anexa, que tratam de valores das taxas de revalidação e 

reconhecimento, pela UNESP, de diplomas de graduação e de pós-graduação. Na 

oportunidade, o Conselho deliberou, por unanimidade, aprovar o valor de R$ 1.530,00 

(hum mil, quinhentos e trinta reais) da taxa de inscrição para a revalidação e 

reconhecimento de diplomas obtidos no exterior e de R$ 90,00 (noventa reais) para o 

registro do diploma revalidado ou reconhecido. ------------------------------------------- 
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38 TRANSFERÊNCIA DE SERVIDOR 

05 - FMBo - Transferência, sem permuta de vaga, da servidora Sueli Aparecida 

Vieira de Almeida, Assistente Administrativo II, lotada na Seção Técnica de 
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Convênios e Contas Médicas e prestando serviços no Departamento de 

Enfermagem da Faculdade de Medicina do Câmpus de Botucatu para o Centro 

de Documentação e Memória da UNESP - CEDEM. (Processo nº 

3224/12/01/1987). O Conselho aprovou, por unanimidade, o Parecer nº 27/2010-

CADE, favorável à transferência, sem permuta de vaga, da servidora Sueli Aparecida 

Vieira de Almeida, Assistente Administrativo II, lotada na Seção Técnica de Convênios 

e Contas Médicas e prestando serviços no Departamento de Enfermagem da Faculdade 

de Medicina do Câmpus de Botucatu, para o Centro de Documentação e Memória da 

UNESP - CEDEM. --------------------------------------------------------------- 
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Às treze horas e dez minutos a sessão foi encerrada, da qual foi lavrada a presente 

Ata. São Paulo, aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e dez. ------------ 
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